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Direction :  Choose the best answer. (Items 1-5)  
1.  My sister’s hair is not straight, it is .................... . 
 1)  short 2) ponytail 3)  curly 4)  bald  
2.  Owen has been employed in the finance industry .................... 

1990. 
 1) about 2) in 3)  for 4)  since  
3. My brother .................... go to see the doctor last week because he 

was very ill. 
 1)  need to 2) must 3)  had to 4)  could  
4. A(n) ................... is someone who looks on the positive sides of 

situations.  
 1) patient 2) pessimist 3) optimist 4) vegetarian   
5. There are no empty seats on this flight, but there are ................... 

available on the next one. 
 1) a little 2) little 3) a few 4) few 
 
Direction : Read the following passage and choose the 

correct words for each blank. (Items 6-10)  
 Deserts ..........6.......... usually hot and barren places, yet they are 
beautiful. A few plants, rocks and dusty red-brown soil ..........7.......... 
the ingredients of most North American deserts where there is 
sufficient food and water for certain animals to survive. 
 One famous dry and hot place in ..........8.......... world with no 
visible rock or plant and barely any water is the Sahara Desert. It is 
the ..........9.......... desert in the world and ..........10.......... in Northern 
Africa. Surprisingly, the Sahara is home to many strange animals.  
6. 1) is 2) are 3) was 4) been  
7. 1) make up 2) makes up 3) make in 4) makes in  
8. 1) a 2) an 3) the 4) -  
9. 1) more large 2) largest 3) large 4) larger  
10. 1) located   2) will be located 
 3) is located   4) are located 
 

เฉลย 
 
1. เฉลย 3) curly 
   ผมของพี่สาว/นองสาวฉันไมตรง ผมของเธอหยิก 
   curly = หยิก 
   เปนคําคุณศัพท (Adjective) ที่นํามาใชเพื่อบอกลักษณะของเสน

ผมได โดยมีความหมายตรงขามกับ straight 

 
 
 
 
 
 
 
  
  1)  short (adj.) = สั้น 
  2)  ponytail (n.) = ผมหางมา 
  4)  bald (adj.) = ลาน  
2. เฉลย 4) since 
   โอเวนไดรับการวาจางใหเขาทํางานในอุตสาหกรรมการเงินตั้งแตป 
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   since = ตั้งแต 
   ประโยคนี้ประธานเปนผูถูกกระทํา จึงใชรูปแบบประโยค Passive 

Voice ใน Present Perfect Tense มีโครงสราง คือ Subject + has/have 
+ been + V3 เพื่อกลาวถึงเหตุการณที่เกิดขึ้นในอดีตและดําเนินมาจนถึงปจจุบัน 
ประโยคนี้ระบุปที่เหตุการณเริ่มตนแลว ดังนั้น คําบอกเวลาที่เหมาะสมจึงเปน since 

  1) about = ประมาณ, ราวๆ 
  2) in = ใน 
  3)  for = เปนระยะเวลา  
3. เฉลย 3) had to 
   พี่ชาย/นองชายของฉันตองไปพบหมอเมื่อสัปดาหที่แลว เนื่องจาก

เขาไมสบายมาก 
   had to = ตอง 
   เปนรูปหนึ่งของ have to ซึ่งเปนกริยาชวย โดยใชเพื่อแสดงวา

จําเปนตองทําสิ่งใดสิ่งหนึ่งในอดีต เพราะ had เปนรูปกริยาชองที่ 2 ของ have 
และ has  

  1)  need to = ตองการ, จําเปนตอง 
  2) must = ตอง 
  4)  could = สามารถ (ใชกลาวถึงอดีตหรือเพื่อความสุภาพ)  
4. เฉลย 3) optimist 
   คนที่มองโลกในแงดีเปนคนที่มองเห็นแงมุมดีๆ จากเหตุการณตางๆ 
   optimist = คนที่มองโลกในแงดี 
   เพราะโจทยเปนประโยคที่อธิบายความหมายของศัพทคํานี้

 1)  patient = คนไข, ผูปวย 
  2)  pessimist = คนที่มองโลกในแงราย 
  4)  vegetarian = ผูที่เปนมังสวิรัติ (ไมรับประทานเนื้อสัตว)  
5. เฉลย 3)  a few 
   ไมมีที่นั่งวางในเที่ยวบินนี้ แตมีที่นั่งเหลือ 2-3 ที่ในเที่ยวบินถัดไป 
   a few = เล็กนอย, สองสาม (2-3) 
   เปนคําบอกปริมาณที่ใชกับคํานามนับไดพหูพจน  
  1) a little = เล็กนอย, 2-3 ใชกับคํานามนับไมได 
  2) little = นอยมาก, แทบจะไมมี ใชกับคํานามนับไมได 
  4) few = นอยมาก, แทบจะไมมี ใชกับคํานามนับไดพหูพจน 

คําแปลเนื้อเรื่อง (ขอ 6-10) 
 ทะเลทรายเปนสถานที่ที่รอนและแหงแลง แตทวางดงาม พืชจํานวนเล็กนอย 
กอนหิน และดินสีน้ําตาลแดงที่ฟุงราวกับฝุนตางก็เปนสวนประกอบของทะเลทรายโดย
สวนใหญในทวีปอเมริกาเหนือ ซึ่งมีอาหารและน้ําเพียงพอใหสัตวตางๆ ใชดํารงชีวิต 
 สถานที่ที่รอนและแหงที่มีชื่อเสียงแหงหนึ่งของโลก ที่ไมมีกอนหินหรือพืชใดๆ 
และแทบจะไมมีน้ํา ไดแก ทะเลทรายซาฮารา  มันเปนทะเลทรายที่มีขนาดใหญที่สุด
ในโลกและตั้งอยูทางตอนเหนือของทวีปแอฟริกา ชางนาประหลาดใจที่ทะเลทราย 
ซาฮาราเปนบานของสัตวแปลกๆ นานาชนิด  
6. เฉลย 2)  are 
   are = เปน, อยู, คือ 
   เปนรูปของ Verb to be ที่ใชเมื่อประธานของประโยคเปนคํานาม

นับไดพหูพจน (ในที่นี้ คือ Deserts = ทะเลทรายมากกวาหนึ่งแหง)   
7. เฉลย 1) make up 
   make up = ประกอบ 
   เปน phrasal verb (กริยาวลีรูปแบบหนึ่ง ประกอบดวยคํากริยา

และคําบุพบท) ที่ใชรูปกริยาไดถูกตอง เพราะประธานของประโยคนี้เปนพหูพจน 
ประกอบดวย A few plants รวมทั้ง rocks และ dusty red-brown soil  

  2) ผิด เพราะเปนรูปกริยาของ phrasal verb ที่ใชเมื่อประธานของ
ประโยคเปนเอกพจน บุรุษที่ 3 

  3) และ 4) ผิด เพราะ make in ไมใช phrasal verb ที่มีใชใน
ภาษาอังกฤษ  

8. เฉลย 3) the 
   the เปนคํานําหนาคํานาม (Article) ใชนําหนาคํานามโดยมุงหมาย

ใหเฉพาะเจาะจง โดยเฉพาะอยางยิ่งคํานามที่มีอยูเพียงหนึ่งเดียวในโลก (ในที่นี้ 
คือ world) 

  1) ผิด เพราะ a เปนคํานําหนาคํานามที่ใชวางไวหนาคํานามนับได
เอกพจนโดยทั่วไปที่ขึ้นตนดวยเสียงพยัญชนะ 

  2) ผิด เพราะ an เปนคํานําหนาคํานามที่ใชวางไวหนาคํานามนับได
เอกพจนโดยทั่วไปที่ขึ้นตนดวยเสียงสระ 

  4) ผิด เพราะจําเปนตองใชคํานําหนาคํานามเพื่อระบุใหเจาะจงวาคํานาม
นั้นคืออะไร  

9. เฉลย 2) largest 
   largest = ใหญที่สุด 
   เปนรูปคุณศัพทขั้นสูงสุด (Superlative Adjective) ของ large 

ใชเพื่อเปรียบเทียบลักษณะของคํานามวาโดดเดนเปนพิเศษในเรื่องใด สังเกตได
จากวลี in the world เมื่อนํามาใชในประโยค จะวางไวระหวาง the และ
คํานามที่ตองการขยาย 

  1) ไมใชรูปคุณศัพทขั้นกวาที่ถูกตอง  
  3) large = ใหญ เปนรูปคุณศัพทตามปกติ 
  4) larger = ใหญกวา เปนรูปคุณศัพทขั้นกวา (Comparative 

Adjective) ของ large  
10. เฉลย 3) is located 
   is located = ตั้งอยู 
   เปนรูปกริยาสําหรับประธานเอกพจน บุรุษที่ 3 เพื่อใหไดรูปแบบ

ประโยค Passive Voice ใน Present Simple Tense โครงสราง คือ 
Subject + is/am/are + V3 ซึ่ง located เปนรูปกริยาชองที่ 3 ของ locate  
นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
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